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„Já se na to dívám pragmaticky z pohledu trenéra a řeči čísel,“ řekl Štěpán Janáček,
někdejší olympionik a dnes trenér Amálie Švábíkové, která se právě v Budapešti
probojovala do svého prvního světového finále.

„Obě závodnice byly v momentě případného rozeskakování v akci 3,5 hodiny – počítáme čas od
začátku rozcvičení. Nina Kennedyová měla za sebou celkem 12 pokusů, Katie Moonová 11.“

Skákat na svou maximální výšku je přitom nejlepší mezi čtvrtým a osmým pokusem. „Potom začíná
nastupovat únava a šance na překonání vysoko položené laťky klesá. Své závodníci bych doporučil,
aby v této situaci dál nepokračovala,“ ujistil Janáček. „Skok o tyči není úplně jednoduchá disciplína a
při ztrátě koncentrace a únavě muže dojít k nepříjemným situacím ohrožující zdraví sportovce.
Takový pád do šuplíku po hlavě prostě nechcete.“

Jenže ne všichni mají na věc stejně pragmatický pohled a dělbě medailí zrovna nefandí. „Chápu, že
lidé chtějí vidět jasného vítěze. Je to vzrušující část sportu. Ale v tomto případě to bylo bezpochyby
správné rozhodnutí a nikdy toho nebudu litovat," prozradila olympijská šampionka Moonová.
„Skákaly jsme celou soutěž v téměř třicetistupňovém horku. Už jsem byla opravdu unavená.“

Stejně jako Nina Kennedyová, majitelka světového bronzu z roku 2022. Šestadvacetiletá Australanka
navíc výkony 4,85 a 4,90 metru překonala své osobní a zároveň národní rekordy. „A co by se asi
stalo, kdyby obě závodnice musely pokračovat? Podle mě by některá skočila nejdříve výšku 4,80
metru. To znamená, že by obě musely skočit ještě další tři pokusy, riziko zranění by bylo vysoké,“
vysvětlil Janáček.

Jejich příběh jistojistě přesahuje sportovní hranice a otevírá prostor lidskosti i olympijským
hodnotám přátelství a fair play. „Nedokážu si představit, že by jedna ze závodnic řekla, že chce
pokračovat v rozeskakování. Všichni trenéři a závodnice se znají a rozhodně by to neudělalo dobré
vztahy. Ať si kdo chce, co chce říká.“

O zlato se tyčkařky podělily a oběma se ulevilo. „Nepotřebujete mít myšlení „vyhrát za každou cenu“,
abyste měli mentalitu šampiona," líčila Moonová. Přátelská dohoda tak ukončila rizikový souboj v
tyčkařském sektoru. „Kéž by se v historii lidstva dokázali dvě soupeřící strany častěji dohodnout bez
nutnosti boje,“ doplnil Janáček.
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